

政府工作报告

(第 2 期)

正阳县人民政府办公室

2023 年 3 月 15 日

【部门信息】

县人社局用活失业保险助企纾困发展 坚持全力助企纾困保民生，积极发挥失业保险援企稳岗作用，延续“降”的政策，推行“免申即享”自动降低企业失业保险费率，有力解决企业“负担重”问题。加大“缓”的宣传，开展缓缴政策宣讲会，接受企业代表咨询，提高企业政策知晓度，为企业减负增效。畅通“返”的渠道，持续优化经办服务，采取“免申即享”和“平台主动申请确认”双向经办模式，畅通资金返还渠道，确保政策红利直达快享。截至目前，累计为 320 家企业发放稳岗补贴金额 284.03 万元，惠及职工 7786 人；为 599 家企业降低企业失业保险费 45.25 万元。（人社局）

【乡镇动态】

清源街道积极推进禁种铲毒工作 通过张贴宣传海报、悬挂条幅、发放明白纸、宣传车流动播放等多种形式宣传种植罂粟的危害性；建立健全禁种铲毒工作“街道班子成员+包村干部+村居支部书记+派出所民警+网格长”五包一责任制，将辖区划分为12个禁种铲毒的工作责任区域，责任到人，责任到网格。联合综治办、派出所、各村居工作人员和禁毒志愿者对辖区暂住人口聚集区、闲散院落、宅前屋后、田间地头等重点部位进行拉网式排查，确保踏查核查不漏一村一户、不漏一株一苗。截至目前，该街道悬挂条幅24条，发放明白纸3000余份，开展踏查活动10余次。（清源街道办事处）

王勿桥乡掀起春季植树造林高潮 一是提早谋划布置。确定2023年春季绿化重点造林地块，准确定位每个重点地块位置、面积、拟栽植树种，切实做到“早计划、早安排、早动员、早实施”。二是强化服务指导。乡林业技术人员将造林绿化任务量化分解到片、责任到人，加强技术指导力度，切实把科学造林落到实处。三是全力宣传发动。通过召开会议、悬挂横幅等方式大力宣传春季造林绿化的重要意义，调动人民群众植绿、爱绿、护绿积极性，营造春季植树造林活动良好氛围。截至目前，该乡已栽植苗木18000余棵，其中经济苗木10000余棵、景观苗木8000余棵。（王勿桥乡政府）

大林镇“三强化”助推稻虾综合产业发展 一是强化人才支

撑，鼓励“田专家”进行土地流转，通过示范带动，促进稻虾综合种养产业规模化、标准化发展。二是强化政府引导，加强与养殖大户、合作社合作，积极推行“支部+新型农业主体+农户”的产业发展模式。加快土地流转，用足用活各种涉农政策，促进各类政策和资金向养殖产业聚集。三是强化协调发展，将稻虾综合种养与土地综合整治、农田水利建设等同步谋划、同步推进，进一步提高土地和水资源利用率，促进经济效益和生态效益双提升。截止目前，该镇发展稻虾共养产业 5500 亩，建成稻虾综合种养示范基地 2 个。（大林镇政府）